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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
                                                       Aos  dois (02) dias do mês de Dezembro do ano de 
dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Sétima sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente 
deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 36ª 
sessão ordinária realizada dia 25 de novembro de 2019, onde a mesma foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 81/2019 –  dispõe sobre a concessão de 
subvenção à Santa Casa de Misericórdia de Chavantes e abertura de crédito 
suplementar no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) e dá outras providencias, 
encaminhado através do OF.GP nº 156/11/2019 de 20 de novembro de 2019. Com a 
palavra o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, nobres 
vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor 
presidente, acho que é conhecimento de todos, mas nós fomos chamados na Santa 
Casa, pelos provedores lá, e aonde a gente representou a Câmara Municipal foi eu, a 
Shirley, e o Filipe, nós fomos chamados numa tarde lá porque eles estão com 
dificuldade para pagar o 13º salário dos funcionários, a segunda parcela e eles 
pediram pra ver se a gente conseguia 30 mil reais, além do repasse, a gente sabia 
que a Câmara poderia devolver para eles passarem para a Santa Casa. Mas como é 
de costume, ou de lei, esse 30 mil seria descontado no próximo repasse da Santa 
Casa, então a gente entrou em contato com o Mauricio que é chefe da finanças, e ele 
fez um apanhado lá, pra gente fazer uma suplementação de verba que é esse 30 mil 
reais, para passar para a Santa Casa além do repasse que é pago todo mês para a 
Santa Casa, então eu gostaria que o senhor colocasse em única votação e discussão 
com os pareces das comissões e pedir para os nobres colegas que compreendam 
esse pedido, que a gente foi lá representando todos os vereadores, fomos nós três 
porque era coisa particular não, nós fomos lá pra representar a Câmara senhor 
presidente. Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre 
vereador Luis Cesar Pedro Longo para que as comissões competentes deem seus 
pareceres e que o projeto de lei nº 81/2019 seja incluído na Ordem do Dia da presente 
sessão para única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, 
em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o 
pedido verbal, solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na ordem do dia.  
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Projeto de Lei nº 82/2019 – dispõe sobre concessão do Auxílio Alimentação extra 
para o mês de dezembro de 2019 aos servidores e funcionários municipais e dá outras 
providencias, encaminhado através do OF.GP nº 161/11/2019 de 28 de novembro de 
2019. Com a palavra o nobre vereador Célio Nascimento da Silva. Senhor 
presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via 
internet. Senhor presidente, esse projeto de lei 82/2019, a gente sabe que é de suma 
importância aos servidores, aos funcionários que chega nessa época do ano aí tudo 
se aperta e seria aí uma complementação para que eles passem um natal feliz. Então 
gostaria que o senhor colocasse em única discussão e votação com os pareceres 
após o intervalo. Muito obrigado senhor presidente.  Presidente. Submeto ao Plenário 
o requerimento verbal do nobre vereador Célio Nascimento da Silva, para que as 
comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto de lei nº 82/2019 seja 
incluído na ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação, em 

discussão, Presidente = bom eu não poderia deixar de antes de o pedido do nobre vereador, 

deixar vocês ciente, acho que já todos sabem, mais uma vez igual a 2017, eu vou, devido a  

economia que a gente fez  aqui com os nossos recursos de 2019, eu vou repassar o valor de 100 mil 

reais para  a prefeito para ele fazer esse pagamento, 2017, os senhores lembram a gente teve junto 

lá todo mundo, no dia que for pra fazer essa entrega, os senhores estão todos convidados de novo, 

igual a gente fez em 2017 para estarmos todos juntos lá, pra fazer essa devolução, uma vez que a 

Câmara vai fazer, e eles não teriam o dinheiro pra fazer esse abono, e a gente visando os 

profissionais da prefeitura e todo o setor público a gente vai devolver essa quantia e mais alguma 

coisa para o prefeito aí, um valor bem significativo pra que ele invista na cidade nas melhorias 

que achar necessário e com algumas indicações nossa também lá, tá ok? Ninguém mais? Em 

votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o 
pedido verbal, solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na ordem do dia. 
Projeto de Lei nº 83/2019 –  dispõe sobre a abertura de crédito suplementar através 
de anulação de outras dotações orçamentárias no valor de R$ 285.506,60 (duzentos 
e oitenta e mil, quinhentos e seis reais e sessenta centavos), encaminhado através do 
OF.GP nº 162/11/2019 de 28 de novembro de 2019. Com a palavra o nobre vereador 
Célio Nascimento da Silva. Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente 
e aqueles que nos assistem via internet. Senhor presidente, gostaria também que o 
senhor colocasse esse projeto de lei 83/2019 em única discussão e votação com os 
pareceres das comissões competentes após o intervalo, muito obrigado. Presidente. 
Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Célio Nascimento da 
Silva, para que as comissões competentes deem seus pareceres e que o projeto de 
lei nº 83/2019 seja incluído na Ordem do Dia da presente sessão para única discussão 
e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao 
senhor secretário que inclua o mesmo na ordem do dia. Oficio nº 207/2019 de 25 de 
novembro de 2019, responde o requerimento nº 23/2019 de autoria do nobre 
vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto. Oficio nº 207/2019 de 25 de novembro de 
2019, responde o requerimento nº 25/2019 de autoria do nobre vereador Hilton 
Oliveira. OF. GP nº 160/11/2019 de 27 de novembro de 2019, responde o 
requerimento nº 24/2019 de autoria do nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto. 
Requerimento nº 28/2019 de 26 de novembro de 2019, a Vereadora Shirley 
Aparecida Vieira, com fundamento no artigo 165, inciso VIII do regimento interno desta 
Casa, REQUER, ao senhor prefeito as informações: 1 – informar quais as condições 
do prédio situado na estação da FEPASA onde está instalado o museu municipal? Se 
está interditado ou não; 2 – se o mesmo se encontra em reformas? Caso contrário 
informar se há previsão para o início das obras?; 3 – informar se há algum funcionário 
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responsável pelo museu?; 5 – se há precisão para reabertura do museu? Projeto de 
lei nº 84/2019 – dispõe sobre concessão do Auxílio Alimentação extra para o mês de 
dezembro de 2019 aos funcionários da Câmara Municipal de Chavantes e dá outras 
providências, conforme justificativa, apresentado dia 02/12/2019. Com a palavra o 
nobre vereador Célio Nascimento da Silva. Senhor Presidente, nobres vereadores, 
público presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor presidente, gostaria 
também que o senhor colocasse na ordem do dia o projeto de lei nº 84/2019 em única 
discussão e votação, com os pareceres das comissões competentes no intervalo. 
Muito obrigado. Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre 
vereador Célio Nascimento da Silva para que as comissões competentes deem seus 
pareceres e que o projeto de lei nº 84/2019 seja incluído na Ordem do Dia da presente 
sessão para única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, 
em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o 
pedido verbal, solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na ordem do dia. 
Presidente. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento 
do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao 
GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse público. Presidente: 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) 
minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do 
livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 
80/2019 – dispõe sobre a criação do Programa Emergencial “Fortalecendo a 
Cidadania XI” e dá outras providencias, com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 80/2019. Projeto de 
Lei nº 81/2019 – dispõe sobre concessão de subvenção à Santa Casa de Misericórdia 
de Chavantes e abertura de um credito suplementar no valor de R$ 30.000,00 (trinta 
mil reais), e dá outras providencias, com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 81/2019. Projeto de 
Lei nº 82/2019 – dispõe sobre concessão de Auxilio Alimentação extra para o mês de 
dezembro de 2019 aos servidores e funcionários municipais e dá outras providencias, 
com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e 
votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 82/2019. Projeto de Lei nº 83/2019 –  dispõe sobre a 
abertura de crédito suplementar através de anulação de outras dotações 
orçamentárias no valor de R$ 285.506,60 (duzentos e oitenta e mil, quinhentos e seis 
reais e sessenta centavos), com os pareceres favoráveis das comissões competentes, 
em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em 
votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o Projeto de Lei nº 83/2019. Projeto de lei nº 84/2019 – 
dispõe sobre concessão do Auxílio Alimentação extra para o mês de dezembro de 
2019 aos funcionários da Câmara Municipal de Chavantes e dá outras providências, 
com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e 
votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 84/2019. Projeto de lei Complementar nº 10/2019 – altera 
a Lei Complementar nº 054, de 29 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o sistema 
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tributário municipal e as normas gerais de direito tributário aplicáveis ao município, 
com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em primeira discussão e 
votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira discussão e 
votação o Projeto de Lei Complementar nº 10/2019. Projeto de lei nº 67/2019 – 
Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Chavantes para o exercício de 
2020, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em primeira 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 67/2019. Projeto de lei nº 78/2019 – fica 
instituído o Dia municipal da Marcha para Jesus, de autoria do vereador Hilton de 
Oliveira, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 78/2019. Projeto de lei Complementar nº 
09/2019 – dispõe sobre a criação do cargo de Auxiliar de Dentista e dá outras 
providencias, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em segunda 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em segunda 
discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 09/2019. Projeto de lei 
Complementar nº 06/2019 – altera a referência salarial da função comissionada de 
Diretor de Serviços de Cadastro Imobiliário prevista na Lei Complementar nº 
159/2019, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em segunda 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em segunda 
discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 06/2019. Projeto de lei 
Complementar nº 07/2019 – dispõe sobre a criação do cargo efetivo de Controlador 
Interno no âmbito do Poder Executivo Municipal, com os pareceres favoráveis das 
comissões competentes, em segunda discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 
Complementar nº 07/2019. Projeto de lei Complementar nº 08/2019 – dispõe sobre 
a criação de novas vagas para diversos cargos de provimento efetivo e dá outras 
providencias, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em segunda 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em segunda 
discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 08/2019. Presidente. Não 
havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Presidente. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre 
vereador Hilton Oliveira. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente e 
aqueles que nos assistem via internet uma boa noite. Não posso deixar de agradecer 
a Deus pela oportunidade que Ele me concede de estar aqui representando os 
munícipes e também trabalhando pelo mesmo. Senhor presidente, uma das coisas 
que me traz a essa tribuna nessa noite, também é parabenizar a nossa cidade que 
agora quarta feira comemora 97 anos de existência, parabéns a todos os munícipes 
que reside na nossa cidade Senhor presidente. Também quero agradecer aos nobres 
vereadores pelo apoio por esse projeto nº 78/2019, que se trata para a marcha para 
Jesus e aproveitando o ensejo convidá-los que dia 14 agora estaremos fazendo esse 
evento aqui na nossa cidade, estaremos passando pelo centro da cidade juntamente 
com os pastores, líderes da igreja, e aí orando pela cidade  e declarando que a nossa 
cidade, ela pertence ao Senhor Jesus Cristo. Também deixo aqui, não posso deixar 
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de agradecer, parabenizar todos os empresários de todo o nosso município, grande e 
média empresa, sabendo que o nosso Brasil passa por momento difícil, principalmente 
o nosso município de Chavantes e todas as vezes que eu passo ali por nossa área 
industrial, isso dá uma tristeza muito grande, porque aquela área infelizmente ela 
encontra-se abandonada e foi colocada ali, depositado dinheiro público ali senhor 
presidente, isso nos deixa muito triste, nós sabemos que a nossa gestão está se 
acabando e até agora não vimos acontecer nada, só mato e uma caixa lá, se tiver mil 
litros de água lá que comporta, isso é muito triste, porque temos bastante empresários 
que pagam aluguel, e eu costumo dizer que trabalha de dia para comer a noite. Então 
eu deixo aqui o meu desabafo nessa noite, falando um pouco da área industrial, e 
também senhor presidente, eu quero parabenizar o senhor Irineu¸ ali da indústria São 
João, Pateko da cidade de Santa Cruz, onde tenho o prazer de trabalhar ali, que tem 
desempenhado um bom trabalho ali na cidade de Santa Cruz, com mais de 300 
colaboradores e tenho o prazer de ser um deles e trabalhar ali senhor presidente, e 
tive a oportunidade de exercer a minha profissão ali na cidade de Santa Cruz, e eu 
deixo aqui o meu parabéns a todos os colaboradores ali, principalmente também o 
dono da empresa, senhor Irineu, que tem nos recebido de braços abertos, e temos 
exercido a nossa função. Por hora é só isso senhor presidente, muito obrigado. 
Presidente. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Daniel 
Belizário de Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público 
presente, e a todos que nos assistem via internet. O motivo de estar na tribuna, eu 
peço, continuo pedindo o apoio de todos os nobres devido a uma obra que foi 
executada na linha férrea, o prefeito passou uma máquina pesada, tombando todos 
os aterros nas valas que dá acesso as aguas pluviais, as aguas assim que teve a 
última chuva, elas levaram bastante terra que a máquina jogou nas valas das 
canaletas de agua, levou lá para o IBC, e assim o que aconteceu, travou o acesso da 
agua e invadiu vários galpões lá aquele acumulo de agua, aí a gente entrou em 
contato, empresários de lá entrou em contato com o Ademir Didoné e a gente não 
teve sucesso, e eu gostaria que vocês entrasse em contato com eles dando apoio 
para que eles fizessem a limpeza das valas pluviais lá, e também já aproveitando no 
mesmo sentido, paralelo a linha férrea se encontra muito sujo aquela rua de acesso 
sentido a São Benedito. É só isso, muito obrigado. Presidente. Ninguém mais inscrito 
para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os Senhores 
Vereadores para uma Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 02 de dezembro 
de 2019, às 21:15 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi 
lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida 
pela Mesa dos Trabalhos, assinada............................................................................... 
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